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P R O T O K O L L über die 03. Sitzung des Ortschaftsrates Henningen der
Amtsperiode 2024/2029 am Donnerstag, dem 28.11.2024 um 19:30
Uhr im Dorfgemeinschaftshaus Henningen, Henningen 29a, 29410
Hansestadt Salzwedel

Anwesenheit:
 

Ortsbürgermeister

Herr Andy Walter  

Mitglieder
Herr Frank Becker  
Herr Robert Lindwedel  
Herr Günther Peters  
Herr Martin Wodarz  

Protokollantin
Frau Vivien Lindwedel  
 
 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr
Ende der Sitzung: 20:35 Uhr
 
 
 

Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 

zahlenmäßigen Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  
 Der Ortsbürgermeister Herr Walter eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und 

stellt die ordnungsgemäße Ladung, die zahlenmäßige Anwesenheit und damit die 

Beschlussfähigkeit fest.

 
  
  
zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  
 Es gibt keine Änderungsanträge. Der Ortschaftsrat bestätigt folgende Tagesordnung:

 
  

Öffentlicher Teil

 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der zahlenmäßigen 

Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  
 2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  
 3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 22.08.2024
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 4. Einwohnerfragestunde
  
 5. Informationen des Ortsbürgermeisters

  
 6. Entwurf der Standortmethodik für Windenergieanlagen der Hansestadt Salzwedel

  
 7. Integriertes Stadtentwicklungskonzept 2035

Teil 2: prioritäre Gebiete (Arendseer Straße, Ernst-Thälmann-Straße, Uelzener Straße) und 

Ortsteile
  
 8. Anfragen und Anregungen
  
 
 
zu 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 22.08.2024
  
 Die Niederschrift der Sitzung vom 22.08.2024 wird mit 5 Ja-Stimmen genehmigt.

 
  
  
zu 4 Einwohnerfragestunde
  
 Ein Einwohner regt an, dass die trockene Eiche dringend beschnitten werden muss bevor 

Gefahr im Verzug ist. Herr Walter spricht sich für eine Prüfung des Sachverhaltes durch 

die Stadtverwaltung aus.
 
Ein weiterer Einwohner regt an, dass die trockenen Bäume am Grabenstädter Weg ersetzt 

werden könnten. Diese wurden mal neu angepflanzt und sind nicht angewachsen.

 
Ein Einwohner fragt an, ob die Straße Richtung Kita (Henningen 74) korrigiert wird, denn

dort stehen die Kanalschachtdeckel raus. Herr Walter wird dieses Thema weitergeben.
 
Eine weitere Einwohnerin fragt, ob Anliegerbeiträge bei der aktuellen Baumaßnahme 

anfallen. Dies verneint Herr Walter.
 
Ein weiterer Einwohner beschwert sich, dass die Busse über Bordsteine fahren. Dieses 

wird sich Herr Walter anschauen und gegebenfalls bei der PVGS melden.
 
Ein Einwohner spricht sein Lob an den Ortschaftsrat, für die Aufstellung der Sitzgarnitur 

am Feuerwehrgerätehaus, aus. 

 
Des Weiteren wird in der Einwohnerfragestunde angemerkt, dass es am Buswendekreis 
sehr dunkel ist. Eine Möglichkeit wäre, das Ortsschild zu versetzen oder eine 70er Zone 

in Richtung Grabenstedt zu errichten.
 

  
  
  
zu 5 Informationen des Ortsbürgermeisters

  
 Herr Walter informiert über die neue Überdachung der Schule. Diese wird in den nächsten

Tagen aufgebaut.
Weiter informiert Herr Walter, dass die Sanierung der Schule fast abgeschlossen ist.
Der Umzug dauert an, da das Inventar für die Schule und der dazugehörigen Küche 

bestellt aber noch nicht geliefert ist. 
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Solange wird die Mittagsversorgung im Dorfgemeinschaftshaus durchgeführt.

Sobald der Umzug in das sanierte Schulgebäude vollzogen ist, wird das 

Dorfgemeinschaftshaus renoviert. Das wurde dem Ortsbürgermeister zugesichert.

 
Des Weiteren informiert Herr Walter, dass die Bekanntmachungstafel erneuert wird.
 
Weiter spricht er das Portal „Sag’s uns einfach“ auf der Salzwedeler Internetseite an. Dort

kann man zum Beispiel defekte Straßenlaternen melden.

 
  
  
zu 6 Entwurf der Standortmethodik für Windenergieanlagen der Hansestadt Salzwedel

Vorlage: 2024/052
  
 Die Mitglieder des Ortschaftsrates empfehlen dem Stadtrat mit 5 Ja-Stimmen

-einstimmig- wie folgt zu beschließen:

 
1. Der Stadtrat beschließt die Standortmethodik für Windenergieanlagen für die 

Hansestadt Salzwedel
2. Die Verwaltung wird beauftragt die Ergebnisse der Standortmethodik an die Regionale 
Planungsgemeinschaft Altmark für die Umsetzung als Vorranggebiete in den 

Regionalentwicklungsplan einzureichen. 
 

  
  
zu 7 Integriertes Stadtentwicklungskonzept 2035

Teil 2: prioritäre Gebiete (Arendseer Straße, Ernst-Thälmann-Straße, Uelzener 

Straße) und Ortsteile

Vorlage: 2024/067
  
 Defizit für die Ortschaft Henningen:

 
- Einzelhandelangebote
- eine Anbindung zum Bahnhof Schnega
- LED-Straßenlaternen

- Förderung von gemeinschaftlichen Aktionen

 
Die Mitglieder des Ortschaftsrates empfehlen mit Aufnahme ihrer Empfehlungen dem 
Stadtrat mit 5 Ja-Stimmen -einstimmig- wie folgt zu beschließen:

 
 

Der Stadtrat beschließt das Integrierte Stadtentwicklungskonzept 2035 (ISEK), final, nun 
Teil 2 für die prioritären Gebiete (Arendseer Straße, Ernst-Thälmann-Straße, Uelzener 

Straße) und Ortsteile als Fortschreibung des ISEK 2020, das am 01.07.2015 vom Stadtrat 
beschlossen wurde, gemäß Anlage als Arbeitsgrundlage.

Das ISEK wird bekannt gemacht und auf der städtischen Internetseite

http://www.salzwedel.de/Bekanntmachungen einzusehen sein.
 

  
  

 
 
 
 

http://www.salzwedel.de/Bekanntmachungen
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zu 8 Anfragen und Anregungen
  
 Keine Anfragen und Anregungen.

 
  
  
 
 
 
gez. Andy Walter    gez. Vivien Lindwedel
Ortsbürgermeister    Protokollführung

 
 




